
1 

 

Assemblea dei Sindaci del Servizio Sociale dei Comuni 
dell’Ambito Territoriale COLLINARE 

 
Verbale dell’Assemblea dei Sindaci  

del 26 giugno 2023 
 

Il giorno 26 giugno 2023 alle ore 18.00, presso la Sala “Santovito” dell’Ospedale di San Daniele del Friuli, come 
da convocazione dd. 16 giugno 2023, prot. n. 89833 a firma del Presidente temporaneo dell’Assemblea (in 
qualità di componente anziano) sig. Vittorio Orlando, si è riunita l’Assemblea dei Sindaci del Servizio Sociale 
dei Comuni dell’Ambito Territoriale Collinare, con il seguente ordine del giorno, nella persona dei 
rappresentanti dei Comuni come sotto indicati: 
 

Comune 

Carica  
Sindaco/Vicesindaco o  
Assessore competente in materia di 
politica sociali con delega 

Presenti/assenti 

Comune di Buja Assessore Jessica Spizzo Presente 

Comune di Colloredo di M.A. Sindaco Luca Ovan Assente 

Comune di Coseano Assessore Michela Munini Presente 

Comune di Dignano Sindaco Vittorio Orlando  Presente  

Comune di Fagagna Assessore Martina Dreossi Presente 

Comune di Flaibano Assessore Felice Gallucci Presente 

Comune di Forgaria nel Friuli Vicesindaco Luigino Ingrassi Presente 

Comune di Majano Assessore Fabio Martinis Presente 

Comune di Moruzzo Sindaco Albina Montagnese Presente 

Comune di Ragogna Sindaco Alma Concil Assente 

Comune di Rive d’Arcano Sindaco Gabriele Contardo (entra 18.16) Presente  

Comune di San Daniele del Friuli Assessore Daniela Cominotto Presente 

Comune di San Vito di Fagagna Sindaco Michele Fabbro Presente 

Comune di Treppo Grande Assessore Michela Del Missier  Presente 

 
Partecipano senza diritto di voto il Presidente della Comunità Collinare Avv. Luigino Bottoni ed il Responsabile 
del Servizio Sociale dei Comuni dott.ssa Elisa Vidotti, che svolge funzioni di Segretario verbalizzante. 
Su richiesta del Presidente si procede per l’appello; effettuato l’appello si registra che sono presenti 11 
(undici) componenti, risulta assente giustificato il Sindaco Alma Concil per il Comune di Ragogna, assente non 
giustificato il Sindaco Luca Ovan per il Comune di Colloredo di Monte Albano;  
il Sindaco Gabriele Contardo per il Comune di Rive d’Arcano entra poi alle ore 18.16 . 
 
La riunione ha inizio alle ore 18.10 .  
Il Presidente f.f. Vittorio Orlando espone l’Ordine del Giorno: 

1. Nomina Presidente dell’Assemblea dei Sindaci; 
2. Nomina Vicepresidente dell’Assemblea dei Sindaci;  
3. Nomina dei componenti del Gruppo Ristretto dell’Assemblea dei Sindaci; 
4. Varie ed eventuali. 
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1° punto all’o.d.g. 
Ore 18.10 – Il Presidente dà la parola al Sindaco Fabbro per San Vito di Fagagna, il quale anticipa che ci sono 
già state interlocuzioni per la indicazione del Sindaco di Moruzzo Albina Montagnese come candidato 
condiviso per la Presidenza. Prende quindi la parola il Sindaco Montagnese per precisare la sua attenzione 
al sociale e per confermare la disponibilità, nell’ottima di soddisfare i bisogni delle persone, per le esigenze 
sanitarie e sociali. 
L’Assessore Ingrassi per Forgaria prende la parola, specificando che la presente votazione arriva dopo alcuni 
rinvii, e che ora si è giunti ad un candidato condiviso, non tralasciando però il problema della scadenza 
ravvicinata del mandato del sindaco, e che forse avrebbe potuto essere considerato opportuno scegliere un 
candidato con un residuo di mandato più lungo. 
Richiede che le tematiche, per ogni assemblea, vengano previamente discusse nel Gruppo Ristretto 
dell’Assemblea dei Sindaci, anticipando che in assenza di questo passaggio, il Comune di Forgaria non 
parteciperà all’Assemblea, salvo esigenze particolari.  
Alle ore 18.16 entra il Sindaco Gabriele Contardo per il Comune di Rive d’Arcano, quindi Fabbro per San 
Vito di Fagagna riassume il suo intervento riguardo alla candidatura condivisa di Montagnese. 
Si procede a scrutinio segreto, come da Regolamento, per votazioni sulle persone, e sempre secondo il 
regolamento, sono attribuiti 2 voti ai quattro comuni con popolazione oltre i 3000 abitanti (Buja, Fagagna, 
Majano, San Daniele) ed ai restanti 1 voto. Vengono raccolte le schede di voto nell’urna ed 
immediatamente si procede allo scrutinio, da cui risulta l’unanimità dei voti espressi (16 schede) a favore 
del Sindaco di Moruzzo Albina Montagnese. 
 
L’Assemblea dei Sindaci nomina, all’unanimità dei 16 voti espressi, Presidente dell’Assemblea dei Sindaci 
del Servizio Sociale dei Comuni dell’Ambito Territoriale Collinare il Sindaco di Moruzzo Albina 
Montagnese. 
 
2° punto all’o.d.g. 
Ore 18.25 – Il Sindaco Fabbro per San Vito di Fagagna interviene porgendo i complimenti al neo Presidente 
Montagnese e ringraziando il Sindaco di San Daniele Valent, Presidente uscente, per il lavoro svolto e la 
dedizione dimostrata; per quanto riguarda la Vice-Presidenza, il nominativo emerso dalle interlocuzioni è 
quello dell’Assessore di Flaibano Felice Gallucci, che ha manifestato interesse per le tematiche riguardanti 
l’Ambito, pertanto la sua candidatura è stata proposta dal Sindaco di Flaibano ed è stata valutata 
positivamente. Prende quindi la parola l’Assessore Gallucci spiegando che da circa 4 anni ricopre la p.o. 
amministrativa del sociale del Comune di Flaibano, oltre ad essersi occupato in precedenza delle 
problematiche dei profughi ucraini, anche con la collaborazione della Resposabile SSC Vidotti e che sta 
seguendo personalmente alcune famiglie in difficoltà; dichiara che il suo obiettivo di mandato è allargare 
numericamente il più possibile il bacino dei cittadini da aiutare, sia in termini di erogazione dei servizi, che 
integrazioni alle rette, etc. 
Si procede quindi a scrutinio segreto, come da Regolamento, per votazioni sulle persone, e sempre secondo 
il regolamento, è attribuito normalmente 1 voto ad ogni rappresentante del Comune presente. 
Vengono raccolte le schede di voto nell’urna ed immediatamente si procede allo scrutinio, da cui risultano 
n. 10 voti a favore dell’Assessore del Comune di Flaibano Felice Gallucci e n. 2 schede bianche. 
 
L’Assemblea dei Sindaci nomina, a maggioranza dei 12 voti espressi (10 a favore, 2 schede bianche), Vice-
Presidente dell’Assemblea dei Sindaci del Servizio Sociale dei Comuni dell’Ambito Territoriale Collinare 
l’Assessore del Comune di Flaibano Felice Gallucci. 
 
 
3° punto all’o.d.g. 
Ore 18.30 – Il Presidente precisa che viene ora vagliata la disponibilità dei rappresentanti dei Comuni per la 
composizione del “Gruppo ristretto”, a cui risultano aderire: il Vice-Sindaco di Forgaria nel Friuli – Luigino 
Ingrassi, l’Assessore di Buja – Jessica Spizzo, l’Assessore di Dignano - Sandra Bisaro, l’Assessore di San 
Daniele del Friuli - Daniela Cominotto, l’Assessore di Majano - Fabio Martinis, l’Assessore di Treppo Grande 
- Michela Del Missier. Prende inoltre la parola il Presidente della Comunità Collinare Avv. Luigino Bottoni e 
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riporta che c’è stata l’indicazione da parte del Sindaco di Colloredo di Monte Albano Luca Ovan (oggi 
assente per Consiglio Comunale) di Davide Cecchini, nuovo assessore delegato al Sociale per il Comune 
suddetto, per inserimento nella composizione del “Gruppo ristretto”. 
Un appunto dell’Assessore Ingrassi per Forgaria, il quale chiede che le convocazioni del Gruppo ristretto 
vengano inviate a tutti i componenti dell’Assemblea, posto che tutti vi possono prendere parte, in modo da 
allargare il più possibile la partecipazione, questo perchè in passato alla convocazione del Gruppo ristretto 
partecipavano insieme al Presidente al massimo 1 o 2 componenti, e chiede alla Presidente di farsi carico già 
da subito della questione. 
Replica il neo Presidente Montagnese, che si ripromette sin d’ora di operare in tal senso, nell’ottica di 
coinvolgere e collaborare, ringraziando il Presidente Valent, la Vicepresidente Celotti ed il “Gruppo ristretto” 
uscenti per il lavoro fatto insieme. Augura inoltre buon lavoro a tutti quanti. 
 
L’Assemblea dei Sindaci, all’unanimità dei 12 voti espressi, nomina come 9 componenti del Gruppo 
Ristretto dell’Assemblea dei Sindaci, i Comuni di: Forgaria nel Friuli, Buja, Dignano, San Daniele del Friuli, 
Majano, Treppo Grande, Colloredo di Monte Albano, oltre a Moruzzo (che esprime il Presidente) e 
Flaibano (che esprime il Vice-presidente). 
 
 
4° punto all’o.d.g. 
Ore 18.35 – Prende la parola la Responsabile del Servizio Sociale dei Comuni dott.ssa Elisa Vidotti 
relativamente alle “varie ed eventuali”, rispondendo alla richiesta dell’Assessore Ingrassi per Forgaria di 
riferire se ci sono aggiornamenti riguardo ai soggiorni estivi. A riguardo, vengono esposti i numeri: 
per la destinazione di Abano Terme, al momento ci sono state 14 richieste, di cui 1 utente fuori ambito, amica 
di una residente a cui è stata data autorizzazione in deroga (il numero minimo per l’organizzazione della 
corriera sarebbe 20); mentre per Lignano, a settembre, al momento risultano 35 iscritti (compreso 1 utente 
fuori ambito). 
La differenza evidente è data probabilmente, soprattutto, dalla lunghezza del soggiorno, che nel caso di 
Lignano, essendo più breve (1 settimana contro 2 settimane), ha un costo decisamente minore. 
Pare anche che siamo uno dei pochi SSC a svolgere questa attività, quindi ci sono state richieste da fuori 
Ambito, persino da Trieste, ma non si è ritenuto di ampliare così tanto la disponibilità, perché in caso di 
emergenze risulterebbe oltremodo problematico contattare i familiari tempestivamente; 
 
L’Assessore Gallucci per Flaibano chiede delucidazioni riguardo la questione organico degli assistenti sociali: 
Vidotti conferma che ci sono stati infatti, in passato, un po' di movimenti legati alle gravidanze ed il rapporto 
con il distretto (con il quale era stato fatto il tentativo di una figura unica di riferimento distrettuale, che però 
non ha funzionato bene). Rimane quindi la dislocazione per territorio ed ora la situazione dovrebbe assestarsi 
abbastanza stabilmente com’è ad oggi, fatto salvo ulteriori gravidanze e/o casi di dimissioni estemporanee.  
 
Conclude Vidotti, comunicando che probabilmente uscirà un articolo sul quotidiano locale, come richiesto 
all’ufficio stampa Asufc, relativo alla riapertura dei centri di aggregazione come in era pre-Covid, ripartiti tutti 
regolarmente, e riguardo le 3 gite “di giornata” (es. quella per Grado ed Aquileia, gestite dall’Associazione 
Movi) che sono sempre gettonate, proprio perché meno impegnative e dai costi minori.  
 
 
 
L’Assemblea termina alle ore 18.45. 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 
               Il Segretario Verbalizzante                                                                               Il Presidente f.f. 
                  Dott.ssa Elisa Vidotti                                                                                        Vittorio Orlando 
                  (f.to digitalmente)                                                                                   (f.to digitalmente) 


